



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2021年9月24日

星期五

创和谐 展天下

农历辛丑年八月十八

HEZE DAILY 第9207期 今日八版



菏泽通二维码

丰收节,在希望的田野上歌唱

——菏泽市2021年中国农民丰收节庆祝活动掠影

9月23日,以“庆丰收 感党恩”为主题,菏泽市2021年中国农民丰收节庆祝活动在定陶区马集镇隆重举行,组织开展农民群众庆丰收、成果展示晒丰收等系列活动。现场锣鼓喧天,人声鼎沸,各县区展位前的特色农产品交相辉映,农民朋友们欢聚一堂,共同分享丰收的喜悦。

“在丰收节上能看到全市各县区特色农产品,非常的兴奋。我对巨野的蜜桃和东明的地瓜粉条印象特别深刻,刚刚已经沟通并达成了初步合作方案,计划在我们这里种植该品种地瓜和蜜桃。”定陶区马集镇姚堂村种植户姚永立得知在镇里举行丰收节,早早就来参观、学习经验。

今年我市夏粮再获丰收,实现“三增”,总产407.02万吨,较上年增加5.71万吨。省级以上农业产业化龙头企业达到64家,创建省级以上农业产业强镇19个,省级以上现代农业示范区3个,建成及在建省级现代农业产业园6个,国家级“一村一品”示范村镇达到19个。全市农业农村高质量发展步伐不断加快,为实现脱贫攻坚向乡村振兴平稳过渡奠定良好基础。

2021年度“第六届菏泽乡村之星”证书颁发仪式引发阵阵喝彩。

“这是一份荣誉,也是对我的鞭策,今后将更好地做好苗木种植和培育,当好乡村振兴带头人,带领更多村民共同富裕。”新当选的“乡村之星”张洪参激动地说。

据悉,今年是第四个中国农民丰收节,自2016年起,我市每年开展一次菏泽“乡村之星”评选。旨在表彰和鼓励优秀农村实用人才干事创业,促进农业和农村经济发展。本次“乡村之星”共评选出30名,是全市从事农、林、牧、农产品加工等行业具有一技之长的高素质农民、社会服务型人才和技能带动型人才。

开幕式结束后,现场举行了丰富多彩的文艺汇演,通过歌舞表演、乡村之星献词、小品、戏曲等11个特色节目,礼赞百姓的美好生活。文/图 记者 李保珠 摄



有机小米喜获丰收,农民增收笑开颜



蜜桃飘香



菏泽市2021年中国农民丰收节庆祝活动现场

我市将迎来连阴雨天气

本报讯(记者 时苏建)9月23日,记者从市气象台了解到,受副热带高压边缘西南暖湿气流和低涡切变线的共同影响,预计自24日到28日,我市将迎来连阴雨天气。

据了解,本次降水过程持续时间较长,降水量大,过程平均降水量将达50~100毫米,局部150毫米以上,雨量分布自北向南逐渐减小,1小时最大降水量20~30毫米。

降水时段主要集中在24日~26日。气象部门建议,相关部门应履行职责做好防强降雨工作。交管部门应当根据路况在强降雨路段采取交通管制措施,在积水路段实行交通引导。有关部门应切断低洼地带有危险的室外电源,暂停在空旷地方的户外作业,转移危险地带人员和危房居民到安全场所避雨,采取必要措施进行城市、农田排涝。此外,连续阴雨寡照对秋收秋种有不利影响,农民朋友抓住有利时机进行抢收。

具体天气情况为,24日白天,天气阴转小雨,最高温度28℃,最低温度23℃,东南风3~4级。24日夜间到25日白天,大雨转暴雨,最高温度25℃,最低温度21℃,东南风转东北风3~4级。25日夜间到26日白天,大雨转中雨,最高温度23℃,最低温度21℃,东风转北风3~4级。26日夜间到27日白天,小雨,最高温度24℃,最低温度18℃,北风3~4级。27日夜间到28日白天,小雨,最高温度24℃,最低温度20℃,北风2~3级转西北风3~4级。



距第十七届中国林产品交易会还有31天

坚持创城惠民理念 提升群众满意度

“规划了停车位以后,机动车、电动车也不乱停乱放了,交通也通畅了,学生安全也有了保证。”菏泽高新区万福办事处段庄小学后勤主任刘清告诉记者,原来一到放学就堵车,现在秩序好多了。

近日,菏泽高新区交警大队针对群众反映的兰州路段小学门口放学时间交通拥堵问题,专门安排人员在学校两侧规划了临时停车位。

民之所盼,政之所向,为进一步提升群众出行满意度,切实改善市容市貌,菏泽高新区强化市政设施养护、管理,在打通“断头路”上下功夫,同时绿化、亮化、美化同步配套,构建畅通微循环,实现以点带面全面提升。

“针对路段特点,施划了近300个停车位,同时还有700到800个停车位正在规划设计之中,通过施划停车位,让咱辖区的机动车、非机动车停放更有序,群众出行更安全。”菏泽高新区交警大队大队长杜运天说。

菏泽高新区在创建全国文明城市工作中,始终坚持“创建为民、创建惠民”理

念,紧密结合“我为群众办实事”实践活动,城市功能日益完善,环境秩序明显改善,群众幸福感、满意度不断提升。通过走访,菏泽高新区工作人员发现,高层住宅“晾晒”成为不少居民的一大生活难题。为破解小区“晾晒难”问题,营造和谐有序的居住环境,高新区相关部门与小区物业公司协调设立“公共晾晒区”,受到居民点赞。

“解决了晾晒的难题,现在不仅整理了,也干净卫生了,真是太好了。”万福办事处处天华新天地小区居民吴瑞先说。

该小区物业公司工作人员与居民代表一道,在小区内进行实地考察、规划,决定采取集中规划、分散定位的方式,统一设置公共晾晒区。晾晒区由物业公司统一规划、制作,物业服务人员选取了几处阳光充足又避免影响居民通行的地点,集中采购一批钢管,由物业工作人员共同制作、打磨管道、刷防锈漆、切割角铁、焊接管道、固定底座、拴晾衣绳,加班加点,高质量完成了晾晒区的施工,得到了小区业主的一致好评。

“下一步,我们将严格按照创城要

求,结合小区业主的需求,不断提升服务质量,从细节工作做起,为业主打造安全、和谐、宜居的生活环境。”该小区项目副经理王蕊表示。

停车位、公共晾晒区的建设,是菏泽高新区在创建全国文明城市工作中,落实“我为群众办实事”实践活动的生动缩影。菏泽高新区坚持问题导向,切实强化城市综合治理,近年来,新建10多处“口袋公园”、20多座公共厕所,居民居住生活环境更加舒适便利;打通8条“断头路”,主干道全部实施渠化改造,道路通行能力大幅提升;文明交通劝导、新时代文明实践等主题志愿服务活动效果显著,居民文明意识日渐增强。记者 王浩



创城进行时

众志成城 抗击疫情

市疫情防控指挥部发布提醒

哈尔滨市中、高风险地区人员暂缓来菏

本报讯(记者 孟冰)9月23日,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布《关于对重点地区来菏人员有关政策提醒的通告》(以下简称《通告》)。《通告》称,为严格防控疫情输入传播风险,市疫情防控指挥部办公室提醒黑龙江省哈尔滨市来菏人员,及时主动向所在社区、单位报备,并配合属地管控措施,同时,哈尔滨市中、高风险地区人员暂缓来菏。

《通告》表示,自9月6日以来(含),有黑龙江省哈尔滨市旅居史人员,请第一时间主动向所在社区(村居)、单位报备,并配合属地县、区、乡镇(街道)疫情防控指挥部落实管控措施和相应核酸检测要求,隐瞒重点地区行程、不如实报告

的,将承担法律责任。

此外,《通告》还要求,哈尔滨市中、高风险地区人员暂缓来菏,确需来菏的,需持当地疫情防控指挥部审批证明和48小时内有效新冠病毒核酸检测阴性证明,抵菏后实行14天集中隔离,每7天开展1次抗体检测;哈尔滨市中、高风险地区以外地区来菏人员,需持48小时内有效新冠病毒核酸检测阴性结果,或抵达后进行2次核酸检测(间隔24小时)。

其它防控政策,按照《中华人民共和国传染病防治法》和有关法律、法规政策执行。

菏泽市疫情防控值班电话:5969828

中央第二生态环境保护督察组向山东省转办群众信访举报件(第二十七批)涉及菏泽市的有关情况

本报讯(记者 孔博)9月22日,中央第二生态环境保护督察组向山东省转办的信访件中涉及菏泽市的1件。

丹区1件,涉及水污染问题1个。上述信访件已全部交各承办单位办理。按照要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

中央第二生态环境保护督察组转办信访举报件办理情况(第十八批)

本报讯(记者 孔博)中央第二生态环境保护督察组转办第十八批信访举报件涉及菏泽市共计3件(来电1件、来信2件)。截至9月22日,已办

结3件。其中,责令整改1家,立案处罚1家,罚款1.625万元。现予以公开。(详见第5版)

根据安排,中央第二生态环境保护督察组督察进驻山东时间为1个月。进驻期间(2021年8月26日—9月26日)设立专门值班电话:0531-82960131,专门邮政信箱:山东省济南市A083号邮政专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

第二轮中央生态环境保护督察在山东

精简审批要件 提升办理效能

——市住房公积金管理中心优化营商环境工作纪实(上)

日前,记者来到市住房公积金管理中心(以下简称中心)服务大厅,恰巧遇到来替母亲询问公积金提取业务的市民王海鹏。他告诉记者:“我母亲去年退休,目前跟弟弟弟生活在广州,想来咨询一下异地提取怎么办理。工作人员告诉我,母亲可以到广州当地公积金管理部门提交材料,只要资料齐全,跨省通办,老人不用回家也能放款,实在是太方便了。”

群众的感受最有说服力。贷款业务优化流程、精简要件;缴存实时到账、提取实时到账、信息实时更新……相信近期去办过住房公积金业务的市民一定会感到,原本“多跑腿”的事儿变得“少跑腿”甚至“零跑腿”了,所要的材料少了,业务审批时间缩短了,办理流程简化了。

这一切都源于中心以优化营商环境为目标不断优化业务流程。近年来,中心坚持以人民为中心的发展思想,紧紧围绕国务院和省、市“放管服”改革工作要求,梳理“一次办好”清单,以“马上办、网上办、就近办、一次办”为目标,精简办事材料,提升办事效率,提高服务水平,推动公积金服务更有温度、业务办理跑出加速度、便民政策落实更有力度。

“为进一步完善综合服务平台功能,实现线上业务‘一次办好’提取业务‘零跑腿’,

提高离柜率,中心对线上提取类业务流程一再优化。”中心信息科负责人冯朝斌向记者介绍。

对此,中心不断整合、提升综合服务平台功能,实现业务办理线上零跑腿,线下最多跑一次。住房公积金综合服务平台是由网上业务大厅、12329服务热线、短信平台、触摸屏自助服务终端、手机APP客户端、微信公众号等诸多服务渠道组成的服务体系,实现了与不动产、民政、银行、征信中心等之间的数据互联互通,打通了信息孤岛,有效解决了群众办事“多头跑、重复跑”问题。综合服务平台上线以来,全程网办事项28项,实行“零资料、零审批、零跑腿”,柜面业务实行“最多跑一次”。简政放权,优化审批,审批更标准、更高效。多数业务量迁上线上,推行24小时“不打烊”服务,随时受理、实时办结。线下“就近办、一次办”,单位汇缴一次完成,提取一次办结,贷款一次面签,线上线下功能互补融合发展。

“我是第一次来大厅办业务,一坐下,工作人员就给了我一个笑脸,紧张情绪一下子就缓解了,真没想到咱们政府部门也这么接地气。我带来的部分纸质材料工作人员说都用不上,忘带结婚证,工作人员说可以从网上查到,不必再跑一趟,真是太方便了。”家住牡丹区的徐曼告诉记者。

今年上半年,中心以“我为群众办实事”为抓手,大力精简业务办理要件,推动流程再造,取消缴存单位办理缴存人登记、封存业务时职工工资单、个人账户转移明细办理要件,取消缴存职工办理二手房提取时二手房买卖合同办理要件。自政策实施以来,减轻企业群众4499份要件材料,真正方便企业群众办事。同时,中心按照住建部及省住建厅工作要求,上线“电子营业执照”。目前,电子证照可以扫码识别电子身份证、电子营业执照、电子结婚证等。相应证件用户可以通过爱山东手机APP进行出示。电子营业执照的全面应用,既节省了前台工作人员采集证照电子档案的时间,同时也减少了企业办事人员携带资料,助力“企业开办”,提高了企业办事便利度,为优化营商环境助力添彩。

“下一步,市住房公积金管理中心将继续坚持以人民为中心,不断提升窗口服务效能,围绕发展所需、民心所向,加大职能转变和简政放权力度,用最短的时间、最快的速度,把服务企业和服务群众的事项办好。全面加强综合服务平台建设,全力推进信息资源共享,积极扩展线上业务项目,实现新时代公积金管理工作新跨越。”市住房公积金管理中心党组书记、主任魏玉国表示。记者 杨飞